

**Доклад 2. Ознакомление с отчётом Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о результатах деятельности Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2023 год в части системы образования**

Глава Югры Наталья Владимировна Комарова 30 ноября выступила с отчетом о результатах деятельности правительства округа за 2023 год, инвестиционным посланием, обращением к жителям, депутатам и представителям общественности региона. Губернатор сделала акцент на главной задаче команды Югры – повышение уровня жизни югорчан.

Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» определены национальные цели развития:

- «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей»;
- «Цифровая трансформация»
- «Достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство»
- «Комфортная и безопасная среда для жизни»

В регионе реализуются 50 региональных проектов в рамках 12 национальных, направленных на достижение целей, инициированных президентом Российской Федерации.

«Югра – месторождение талантов», подчеркнула Наталья Владимировна.

Это один из главных результатов нашей работы по достижению национальной цели «Возможности для самореализации и развития талантов», показателей национальных проектов «Образование», «Культура», «Туризм и индустрия гостеприимства».

Региональные проекты, входящие в состав национального проекта «Образование»:

- «Современная школа»
- «Молодые профессионалы»
- «Успех каждого ребенка»
- «Цифровая образовательная среда»
- «Патриотическое воспитание граждан РФ»
- «Социальная активность»
- «Молодежь России»

**Деятельность общеобразовательных организаций:**

Количество выпускников текущего года, получивших максимальное количество баллов (100) по итогам сдачи ЕГЭ – 47 человек

Охват детей в возрасте 5-18 лет программами дополнительного образования, в общей численности детей этого возраста, - 92,5 %

Доля обучающихся во вторую смену, к общему количеству обучающихся -23,4 %

**Региональный проект «Современная школа»:**

75,1 % - доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства (плановое значение 46,4 %);

98 % - доля образовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения;

79 центров образования цифрового и гуманитарного профилей, естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» (занимались более 27 тыс. обучающихся);

3 детских технопарка «Кванториум» на базе общеобразовательных организаций (охвачено более 1 400 обучающихся).

**Региональный проект «Успех каждого ребенка»:**

92,5 % охват детей дополнительным образованием;

3985 школьников и студентов включены в Государственный информационный ресурс о лицах, проявивших выдающиеся способности ;

28 тысяч школьников обучаются по программам дополнительного образования на базе инфраструктурных объектов, созданных в рамках национального проекта «Образование».

**Региональный проект «Цифровая образовательная среда»:**

100 % доступ общеобразовательных организаций к информационно-коммуникационной платформе «Сферум»;

### **Региональный проект «Социальная активность»:**

216,8 тыс. человек вовлечены центрами поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность (в 2022 году 215,3 тыс. человек).

### **Региональный проект «Молодые профессионалы»:**

114 мастерских, оснащенных современной материально-технической базой функционируют;

1 Центр опережающей профессиональной подготовки на базе Сургутского политехнического колледжа создан и функционирует.

### **Региональный проект «Молодежь России»:**

2300 человек вовлечены в мероприятия, направленные на создание условий для развития молодежи, ее самореализации в различных сферах жизнедеятельности.

### **Образование: дошкольное образование**

По итогам 2023 года 3 новых детских сада на 155 мест будет введено в эксплуатацию к концу года. 160 детских садов на 28,0 тыс. мест построены за период с 2010 года.

Развитие негосударственного сектора дошкольного образования:

584 ребенка посещают группы кратковременного пребывания;

3,5 тыс. сертификатов дошкольника профинансированы;

385 образовательных организаций оказывают услуги дошкольного образования;

74, 2 % - доля педагогических работников, имеющих высшее образование;

13 «Билдинг-садов» в 4 муниципальных образованиях: г.Сургут, г.Нижневартовск, г.Ханты-Мансийск, Сургутский р-он на 932 мест;

26 негосударственных дошкольных образовательных организаций, которые посещают 4471 ребенок.

### **Образование: образование и наука**

На 685 мест увеличен прием на первый курс обучения в организации среднего профессионального образования;

по 26 наиболее востребованным профессиям, требующим среднего профессионального образования, ведется обучение;

378 конкурсантов по 54 компетенциям приняли участие в региональном чемпионате по профессиональному мастерству «Профессионалы»;

4957 выпускников профессиональных образовательных организаций трудоустроены;

созданы 2 образовательно-производственных центра (кластера) федерального проекта «Профессионалитет»;

33,9 тыс. обучающихся по программам СПО (в т.ч. в сфере IT технологий - 3674 чел., по медицинским специальностям - 3280 чел.);

19,7 тыс. обучающихся по программам высшего образования (в т.ч. по медицинским направлениям - 2137 чел., по IT - 1673 чел., иностранные граждане - 566 чел.);

42172 студента среднего профессионального образования участвовали в демонстрационном экзамене;

продолжается реализация проекта по созданию научно-технологического центра «Юнити Парк» в составе которого Центр высоких биомедицинских технологий.

### **Образование: поддержка негосударственного сектора**

Обеспечение доступа негосударственных организаций, в том числе СО НКО, к предоставлению услуг в социальной сфере:

СО НКО предоставляются микрозаймы в размере до 5,0 млн. рублей и сроком до 3 лет. В 2023 году количество действующих микрозаймов составили 14 единиц;

автономный округ является пилотной площадкой по внедрению принципов и подходов выделения грантов Президента РФ на развитие гражданского общества;

количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших статус «социальное предприятие» - 359 ед. по состоянию на 17.10.2023 (2022 год - 314 ед.);

56 услуг в социальной сфере, переданы на исполнение негосударственным организациям;

548 негосударственных поставщиков услуг, получивших поддержку из бюджета автономного округа (2022 год - 543);

23 % - доля негосударственных поставщиков, оказывающих услуги по дополнительному образованию;

190,8 тыс. потребителей воспользовались услугами негосударственных организаций, увеличившись на 2,6 % (2022 год - 188,9 тыс. человек);

83,9% в реестре поставщиков социальных услуг - количество негосударственных организаций (2022 год - 83,5 %).

В округе не только модернизируются уже работающие учреждения, но и появляются новые. В Нижневартовске введена в эксплуатацию общеобразовательная школа на 1125 учащихся.

В селе Чантырья Кондинского района завершена реконструкция школы с пристроем для размещения групп детского сада; в Ханты-Мансийске – образовательно-молодежный центр с блоком питания. В партнерстве со Сбербанком в Сургуте открыли первую в Уральском Федеральном округе «Школу 21».

Открыт Центр опережающей профессиональной подготовки и 2 образовательно-производственных кластера в соответствии с федеральным проектом «Профессионалитет».

Под брендом Десятилетия науки и технологий «Наука.рф» в Ханты-Мансийске открыта научная детская площадка «Космодром детства», позволяющая получать знания о космосе.

Сургутский государственный университет выполнил целевые показатели, критерии отбора программы «Приоритет-2030» национального проекта «Наука и университеты» и получил статус «участника базовой части». В 2024 году университет получит федеральный грант – 100 млн рублей.

Учеными Югорского государственного университета разработаны комплексные нефтяные составы для добычи нефти и технологические жидкости для бурения на основе полностью отечественных компонентов. Их применение позволит повысить на зрелых месторождениях коэффициент извлечения нефти на 2-5 %.

По федеральному проекту «Придумано в России» в 2023 году открыты ещё 2 школы креативных индустрий – в Сургуте и Белоярском.

Среди успехов наших детей упомяну победы в Национальной технологической олимпиаде.

Югорские школьники активно участвуют в кружковом движении Национальной технологической инициативы. Заветная мечта каждого кружковца – принять участие в финале Национальной технологической Олимпиады. В 2023 году мечта сбылась у 49 школьников.

Обращу внимание, с 2022 года действует региональная Целевая модель работы с талантами. С этого года аналогичные модели приняты в каждом муниципальном образовании с учетом специфики, приоритетных направлений развития.

Координацию Целевой модели обеспечивает Мастерская талантов «Сибириус». Её работа построена по стандарту образовательного центра «Сириус» фонда «Талант и успех». Как результат, в государственный информационный ресурс о лицах, проявивших выдающиеся способности, включены сведения о 2 914 югорчанах, добившихся высоких результатов в науке, искусстве и спорте. В 2023 году зарегистрировано максимальное количество достижений – 809.